

丽水唯一女所长驻守长三角地区海拔最高派出所

“用我微微兰心，守护百山平安”

记者胡翀 通讯员胡昌清报道 百山祖派出所驻地海拔1138米，是长三角地区海拔最高的派出所。辖区大约190平方公里，这个面积比很多城市里的一个城区公安分局辖区都要大，但派出所只有5个民警和3个辅警，刘琼是他们的“大家长”。

刘琼，庆元县公安局百山祖派出所所长，丽水市唯一一位女所长。5月底，在全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上她受到表彰，获评“全国特级优秀人民警察”。她谦虚地说，这份荣誉，是整个百山祖派出所的小伙伴们努力换来的。

“我的父亲生前也是一名人民警察，小时候，‘警察’两个字就在我心里打下深深烙印。”刘琼的“警察梦”始于父亲，同时，也期待着超越父亲。对自己，她设立了一个朴素的目标，“用我微微兰心，守护百山平安。”

一个拥抱

在刘琼的手机里，珍藏着一

张照片。影像记录的是去年12月份，刘琼调解完一起矛盾，当事人工王奶奶拥抱刘琼的瞬间。78岁、满头白发的王奶奶，用这样一种“奔放”的举动感谢刘琼，让她也感到有点意外。

因为子女都在外地打工，平时就老两口在家。去年12月的一天，刘琼和民警开车一个多小时来到黄水村日常走访，还没走到村口，就听见老两口激烈的吵架声。

原来王奶奶不小心将身份证件和存折弄丢了，老人一心急就压住火气和她吵了起来。刘琼了解到情况后，当天下午就上门为王奶奶拍好了照办了临时身份证件，并开车带她到县城补办存折。将王奶奶送回家时，天已经黑了。临走时，老人忽然抱住了刘琼，一个劲地感谢：“你比我的子女还贴心。”这个瞬间就这样被定格下来。

辖区山路十八弯，群众出门办事往往需要赶上一天时间。为此，刘琼和小伙伴们继承和发扬新时代“枫桥经验”，建立“一村一警”

包村联系制度，还在人流集中的小超市、村委会设立警务工作站。

每天行走在1000多米高海拔的村落间，为群众提供家门口的服务。一年下来，为群众节省办事时间1500多小时，群众们少跑25000多公里山路。驻村民警反应快、叫得应，警务搬到了群众家门口，警车还常常载着大家出山办事，这让大家纷纷为百山祖派出所点赞。

一幅剪纸

刘琼抽屉里，存放着一幅手工剪纸作品。这是一位群众送给我们，剪纸中刻画的是今年2月份的一起紧急救援事件。”刘琼记得，当时百山祖下起了鹅毛大雪，“所里接到一位老人的求助电话。”

老人住在枫坪村，距离派出所所有30公里。接警后，刘琼一边联系120救护车，一边联合村镇干部开展救援。山路蜿蜒，道路都结了冰，救护车行驶艰难，路上防滑链5次断开。

一边是悬崖，一边是山体，刘

琼二话不说来到车外，顶着零下10摄氏度的严寒和能见度不到2米的大雾，徒步指引车子前行。最终历经6个多小时，才将老人平安送到医院救治。村里一位手巧的村民，就将这一次救援刻画成剪纸作品，送给了刘琼。

作为一个仅有5名民警、3名辅警的“迷你”派出所，百山祖的任何警情都可能需要全员上阵。这还不够，许多事还需要依靠广大群众，刘琼和同事们发起建立了“百山警联盟”。3年来，组织巡逻巡防600余次，群众求助、驴友走失事件逐年下降。

一封家书

今年，刘琼荣获“全国特级优秀人民警察”称号后，回到省里参加表彰大会时，展示了2020年在隔离点连续工作的第十天，女儿写给她的一封信。女儿说：“她是一位不‘称职’的母亲，但我理解她的不易。”

2020年1月25日大年初一，庆元出现首例新冠肺炎病例，隔

离点就设在了百山祖派出所所在的辖区。警令如山，全所人员立刻返岗。“第二天隔离点有一名人员被确诊，引起其他人员的恐慌。我与战友们一面做好隔离点秩序维护，一面确保自身安全。”刘琼顶着巨大的心理压力，义无反顾走进隔离点与村镇干部、医护人员耐心细致地安抚被观察人员情绪，确保了整个集中观察工作安全有序平稳运行。

那一次，刘琼连续坚守在执勤岗位20天没有回家。在她带领下，百山祖派出所全体民警、辅警与增援警力都坚守在抗疫一线，直至73名“留观”人员全部解除医学观察平安回家。

刘琼清楚地记得解封那天，一位小女孩递来一张纸条，上面写道：“谢谢警察阿姨！”“那一刻我觉得所有的坚守和付出都是值得的，也更加理解什么是‘危急时刻能豁得出来’。”刘琼说，“对于家人我是愧疚的，但正如女儿信中所说‘奉命于危难之间’是我的责任，感谢她的理解。”

对技术的执着 他成了渔民口中的 海岛“爱迪生”

记者李国峰报道 “这是建国师傅帮忙研发的‘机器人贻贝包苗机’，养殖绳通过轨道与贻贝苗重合，最后通过机器缝合，非常方便快捷，它解决了人工缝合包苗布效率低且成本高的问题。”让嵊泗的“船老大”王存海赞不绝口的这位“建国师傅”是“浙江工匠”、舟山嵊泗海光明电器有限公司负责人、技术总监吴建国。

在旁人眼中，他是企业的负责人，但他却更喜欢大家叫他技术总监，“经营企业我不一定擅长，但技术研究我会一直搞下去，我的每一项发明创造都是为了渔民兄弟。”在这名海岛商人骨子里，散发出一种特有的匠人品质。

走上船维修的道路

吴建国出生于嵊泗县五龙乡黄沙村，高中毕业后，下海当过一年的渔民。因为喜欢捣鼓电器，又上岸回到村里当了名电工，闲暇之余开始钻研电器维修，自学无线电技术。

“我很喜欢搞这些东西，人家拿过来的凡是带‘电’的，我都能修好。”吴建国笑着说。找他来修理家电的人越来越多，他索性创业开店做起个体户，这就是“海光明电器有限公司”的前身。

凭借着负责任的态度，吴建国很快便赢得了渔民兄弟的信任，他的电器维修业务也从小家电拓展到船舶电器设备，渔船上的发电机修理以及雷达、对讲机维修等等，他都手到擒来。

在船上修机器，机舱间空气又闷又热，常常一修就是几个甚至十几个小时，有时候渔民都受不了，吴建国却从未中途逃离，有时中途晕船了，吐完又继续下舱干活。

培养更多技能人才

为了给嵊泗培养更多的复合型技能人才，吴建国坚持每年带徒传艺，将所学到的知识和积累的经验毫无保留地传授给徒弟和培训班学员。

吴建国工作室成立以来，吴建国就把为渔民兄弟解难题作为行动指南，坚持无偿服务。“这些年我带出了70多位徒弟，个个都成了技术骨干，我感到非常骄傲。”他说。

至今，他和工作室成员先后为海岛企业及渔船无偿提供技术服务达2300余次；为驻舟部队及国际舰艇服务600多次；参与嵊泗重大电厂的电气安装与维修工作370多次；为市县培训技术人员1000余人次。

应急演练 保安全出行

乘客抢夺方向盘、车辆突然起火、乘客携带违禁物品强行上车……公交驾驶员该如何处置？近日，宁波市公交集团镇海公司联动区公安分局骆驼派出所、骆驼消防救援站等单位举办了一场别开生面的公交车突发性事件应急救援演练。来自一线的百余名公交职工通过突发事件应急处置、消防灭火等实战训练，进一步加强公交驾驶员遇到突发事件时的应急处置能力、安全意识和防范意识，切实提高了公交安全保障能力，共同打造安全文明和谐交通环境。

模拟演练设定一名乘客刷卡后不愿出示行程卡，与驾驶员发生争执。经劝解后出示行程卡入座，后突然情绪激动，直接伸手夺方向盘致公交车发生碰撞……最终驾驶员按照预定程序化解危机。市公交集团镇海公司安全分管经理郁峰表示，公司将以此次演练活动为契机，认真总结经验，及时发现问题和不足，进一步完善维稳处突应急工作机制和相关预案，确保应急处置能力的稳步提高，为市民提供更加安全便捷的出行服务。

通讯员董美巧 摄



湖州市实验幼儿园“教育+公益” 定格“爱”的瞬间

通讯员朱煜报道 一个普通星期六的下午，湖州市实验幼儿园的教师沈霞打开笔记本电脑、连上照相机的数据线，将上午拍摄的志愿者活动照片依次导出、筛选，开始撰写活动的情况……

作为湖州“心享吴兴”教师公益团城南片区的组长，每一次志愿者活动的人员招募、方案制订、现场组织、台账整理、宣传报道等等，她都亲自参与、做好把关。

在2021年到2022年近500个小时的志愿服务时间里，从一名公益教师成长为公益团的片区组长，沈霞不仅用自己的点滴光芒去做志愿、献爱心，还带动着湖州市实验幼儿园的老师共同加入到这个队伍中，这其中也留下了许多感人、感动的志愿故事，她把这一切看作珍贵的“心灵财富”。

镜头一： 小小村落里，来自“520”的爱

5月20一大早，湖州市实验幼儿园的党员刘军和预备党员顾鑫结伴，从城市东部的八里店镇出发，驱车近一个小时，来到城市西南部的埭溪镇余山村，整个吴兴区相对偏远的村落，村里的劳力外出务工，许多孩子成了留守儿童。对于志愿者老师的到来，孩子们很是期待。“520”谐音“我爱你”，这也让那一天的志愿活动显得特别有意义。那一天，刘军老师用一首律动《爱满人间》作为温暖开场，让孩子们感受爱的旋律。顾鑫老师则是和孩子们一起制作大家心目中的“闪亮花园”——绿色的花泥、柔软的超轻黏土、各种颜色

的茅根、大大小小的松果……“谁想来告诉顾老师和刘老师，你们的花园里都有哪些小秘密？”听着孩子们稚嫩的回答，看到他们充满笑意的脸庞，两位老师也跟着笑了……

镜头二： 科创工作坊里，爸爸陪伴的爱

“我的职业是送餐员，对我来说送餐的时间争分夺秒，陪伴孩子的时间真的太少了，能陪孩子来参加幼儿园组织的科创公益活动，我觉得很好，孩子也很喜欢。”3月，就读于湖州市实验幼儿园东校区中班的欣欣小朋友，高兴地牵着爸爸的手来到“科创工作坊”的公益课堂，这也是爸爸第一次陪她走进幼儿园参加亲子活动。

《科创工作坊》——学前儿童创新能力培育扶持项目是“心享吴兴”教师公益团湖州实验幼儿园参加的项目。

有了“科创工作坊”的成功经验，今年湖州市实验幼儿园又推

出了“科探小联萌”——学前儿童创新素质培育扶持计划》，湖州市实验幼儿园教师的公益力量聚沙成塔，聚水成涓。项目的负责人王宏端说：“今年申报‘科探小联萌’项目，我和老师们进行了信息调查和数据分析，结合‘双减’政策下家庭教育的需求，主要是想通过教育公益发挥家校联动的作用，切实提高家庭、社会对学前儿童创新能力的培养，激发学前儿童对创新游戏的兴趣。”此外，作为湖州市STEAM领航学校，近年来实验幼儿园已建构起较为成熟的STEAM项目课程体系和学习评价体系，这一优质的教育资源的迁移和运用，也为“科探小联萌”项目的顺利实施奠定了基础。

这里有一群有爱心、很专业的幼儿教师，这里有一个汇聚爱、传播爱的平台，在“仁爱在心，智慧前行”的湖州市实验幼儿园里，“爱”的故事还在延续……

镜头三：

志愿服务在延续，教育资源变成“爱”

有了“科创工作坊”的成功经验，今年湖州市实验幼儿园又推

出了“科探小联萌”——学前儿童创新素质培育扶持计划》，湖州市实验幼儿园教师的公益力量聚沙成塔，聚水成涓。项目的负责人王宏端说：“今年申报‘科探小联萌’项目，我和老师们进行了信息调查和数据分析，结合‘双减’政策下家庭教育的需求，主要是想通过教育公益发挥家校联动的作用，切实提高家庭、社会对学前儿童创新能力的培养，激发学前儿童对创新游戏的兴趣。”此外，作为湖州市STEAM领航学校，近年来实验幼儿园已建构起较为成熟的STEAM项目课程体系和学习评价体系，这一优质的教育资源的迁移和运用，也为“科探小联萌”项目的顺利实施奠定了基础。

这里有一群有爱心、很专业的幼儿教师，这里有一个汇聚爱、传播爱的平台，在“仁爱在心，智慧前行”的湖州市实验幼儿园里，“爱”的故事还在延续……

1996年，高中毕业的陈郁涛从老家江西来到杭州打工，第一次接触了汽车喷漆工作。“像我当时的学历情况，要么干工地，要么学一门技术，因为从小对汽车比较好奇，就从事了汽车喷漆工作。”陈郁涛说，刚入行时，工作环境和条件比较艰苦，每天做着刮灰打磨的重复工作，呼吸着难闻刺激的油漆味，特别到了冬天，由于当时全是水磨，弄得双手长满了冻疮，痒得晚上睡不着。

陈郁涛也动过换工作的念头。“但师傅告诉我，只要把技术学成熟了，工作环境也会变得越来越好。”在师傅的指导下，陈郁涛开始不断学习。先是在打磨方面进行改善，逐渐摸索出了薄刮多遍一次干磨的方法，既节省了原子灰和打磨材料，又大幅提升了维修效率，保护了工人的双手，这种方法在行业内已被广泛应用。

随着汽车行业环保意识逐渐提升，特别是在相关部门公布的维修企业VOC排放现状下，陈郁涛又开始推行水性漆及无尘干磨的环保工艺流程。第一次使用水性环保漆，由于对产品性能的不了解和操作的不熟练，出现了很多问题，如颜色不对、喷涂时间长、油漆干燥不透、油漆质量下降，返工较多。针对这些问题，他积极与厂家技术人员沟通，了解掌握水性漆色母特性，并和同事们对喷涂结果不断地进行分析、改善、调整。通过大家“白+黑”的共同努力，一个多月后，公司的油漆团队就适应了油性漆转水性漆的施工操作。陈郁涛所在的公司浙江奥达通也是杭城第一家使用水性环保漆的奥迪4S店。从使用水性环保漆，每年单店就能减少稀释剂用量近千升，大大降低了维修企业的VOC排放。

就像创新永无止境，陈郁涛的自我学习也从来没有停止过。利用业余时间，他参加了浙江省首届油漆“金蓝领”培训、国家油漆比赛裁判员培训，并考取了成人高校本科学历。

“时代一直在进步，我们不学习就会退步。”除了自身学习，陈郁涛还十分关注本行业的梯队建设和人才培养。作为杭州市汽车维修行业领军人之一，他经常参与行业发展与新工艺、新技术研发，积极参加劳模工匠讲师团进校园、进企业、进行业等活动，还参与了汽车钣喷专业人才培养方案的制订，不遗余力地将自己的专业理论和实践经验传授给广大维修技工和青年教师。

萧山供电：老变电站获“新生”

6月25日，随着荣通1607线路送电成功，历经8个多月的220千伏萧山宁围变电站改造工程圆满收官。“新生”后的变电站占地面积缩小到原先的五分之一，设备自动化、智能化水平大幅提高，为招商引资尤其是高新产业、化工产业等对供电可靠性要求较高的企业入驻提供了坚强电力保障。

改造期间，由于疫情原因，物资设备发货慢、到货周期长等因素严重影响施工进度。为此，国网杭州市萧山区供电公司充分发挥党员先锋模范作用，攻坚克难，确保工程有序推进，同时，调整运行方式，将负荷转至220千伏凤凰变、220千伏世纪变等就近变电站，确保改造期间市民供电“零感知”“零影响”。

下阶段，萧山供电公司将继续打好高温保电“持久战”，提高设备运行水平，保障市民清凉度夏。

高波 应昊翰

上虞水务： 危化品泄漏综合应急演练

6月23日下午，绍兴市上虞区水务集团有限公司组织开展了危化品泄漏综合应急演练活动。集团所属区水处理发展有限责任公司、区水务物资贸易有限公司、区水务环境检测有限公司等单位共50余人参加演练。

本次演练模拟运送硫酸的车辆到达区水处理公司后，工作人员在卸药过程中发现硫酸连接管泄漏，泄漏量较大，现场局面难以控制。集团公司迅速启动专项应急预案，成立危化品泄漏应急现场指挥部，各救援组快速到位。随后，警戒疏散组、设备维修组、消防抢险组、后勤保障组、环境监测组等各岗位分工明确、职责清晰、组织到位，险情快速排除，现场恢复供电，卸药泵恢复正常工作，演练结束。

此次演练，锻炼了队伍，积累了经验，提高了各单位面对突发安全事件时的应急处置能力和协作能力。

王辉

安全在我心 述说安全心

6月11日，浙江交工地下分公司江南拌合站项目举行“安全在我心，述说安全心”安全月主题活动，邀请一线作业人员观看安全微电影，开展“班组标准化”主题演讲，从一线作业人员视角出发，感受施工现场安全文化建设。

微电影中一件件事故案例触目惊心，震撼了在场每位作业人员。大家纷纷表示，安全无小事，安全防护要从自身做起。面对现场的安全问题，工人们打开话匣，大胆演讲，从自身视角出发，看施工现场建设、查施工现场隐患、论施工现场安全，开拓项目组标准化思路，启发现场安全标准化建设。

下一步，项目部将不断探索安全建设新方式，开展更多生动形象的情景式教育，让安全生产理念真正深入人心。

杜蓉蓉

绍兴奶兔星球家纺有限公司遗失由绍兴市越城区市场监督管理局于2021年8月30日核发的统一社会信用代码为91330602MA29BM-FN2M的营业执照正、副本，声明作废。

绍兴市越城区金湖湾区业委会遗失银行预留印鉴财务专用章一枚，声明作废。宁波福新新材料有限公司遗失公章一枚，章号：91330602783350515，遗失日期：2015年1月19日核发营业执照正副本，声明作废。

浙江缘浓食品有限公司(统一社会信用代码：91330602335933505M)遗失公章一枚，章号：3310041052873，声明作废。

宁波鸿晟达贸易有限公司遗失公章一枚，章号：913302110068344，声明作废。宁波旗卡幕墙装饰有限公司遗失公章一枚，章号：91330211051750A，声明作废。奉化市汇鑫新型建材有限公司遗失营业执照正副本，章号：91330283599460897X，声明作废。

浙江映派文化传媒股份有限公司 召开临时股东会议通知

浙江映派文化传媒股份有限公司定于2022年8月15日15时于杭州市拱墅区万通中心E座806号会议室召开临时股东会，对浙江映派文化传媒股份有限公司解散事项进行表决。会议采用现场投票的方式进行表决，股东可委托代理人参加。会务事宜请联系 任诗惠，联系电话：18868801942，电子邮箱：530758659@qq.com。